
 

 

Ministeren 

 

  
 Side 1/1 

13. august 2021 

 

Uddannelses- og 

Forskningsministeriet 

 

Børsgade 4 

Postboks 2135 

1015 København K 

Tel. 3392 9700 

 

www.ufm.dk 

 

CVR-nr. 1680 5408 

 

 

Ref.-nr. 

249091  

 

  

 

Lovsekretariatet 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Medlem af Folketinget Morten Messerschmidt (DF) har den 8. juli 2021 stillet føl-

gende spørgsmål nr. S 1702 til uddannelses- og forskningsministeren, som her-

med besvares. 

Spørgsmål S 1702: 

 

Hvordan mener ministeren, at ledelsen på Aarhus Universitet skal sikre den for-

nødne kvalitet i de studier, der udgår fra universitetet, eller som universitetets 

medarbejdere tager del i, og mener ministeren, at den fornødne kvalitetssikring er 

sket i bl.a. tilfældet med studiet »The Great Replacement Conspiracy« som be-

skrevet i Information den 8. juli 2021? 

Svar: 

 

Universitetsledelserne har ansvaret for at sikre, at den forskning, der bedrives på 

de danske universiteter, har høj kvalitet og lever op til alle krav for god videnska-

belig praksis. Det er op til ledelsen på Aarhus Universitet at afgøre, hvordan den 

faglige kvalitetssikring af universitetets forskning skal foregå. Samtidig er der me-

kanismer i forskningsverdenen, der er med til at sikre kvaliteten i forskningen. Ek-

sempelvis foretages der fagfællebedømmelser i forbindelse med udgivelser i vi-

denskabelige tidsskrifter, som foregår ved, at forskere bedømmer kvaliteten af an-

dre forskeres resultater. 

 

Som minister vil jeg ikke kommentere på kvaliteten af individuelle forskningspro-

jekter, da jeg mener, at det er vigtigt at overholde princippet om politisk arms-

længde til konkrete forskningsaktiviteter.  

 

Jeg har løbende en dialog med universitetsledelserne om deres ansvar for at 

sikre, at den forskning, der bedrives på de danske universiteter, har høj kvalitet og 

hviler på sunde videnskabelige principper. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Ane Halsboe-Jørgensen 
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